

民生工程进行时

去年城镇新增就业38812人

新增技能人才30582人,新增高技能人才7080人

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 刘康 翁子立)“工厂虽然也辛苦,但比以前捕鱼的收入多得多,而且风吹不着、浪打不到,生活安全、稳定,再也不用过以前那种天天下河的日子了。”谈起当下的生活,五河县沱湖乡居民杨欢乐十分满意。

杨欢乐祖辈都是渔民,靠在淮河捕鱼为生。每日风里来雨里去,下河捕鱼,常年无休。渔民生活不仅劳碌辛苦,水面作业还有一定危险性,而且收入也非常不稳定。长江流域重点水域禁捕退捕政策实施后,市人社局全面引导退捕渔民有序转产。杨欢乐就通过政府帮扶参加了纺织工培训,现在成为了一名纺织工人,一年有5.4万元收入,日子是越过越红火。

关注退捕渔民这样的就业困难群体,引导帮扶其稳定就业,是市人社局就业工作的一项重点。为此,人社部门首先加强人员信息收集,结合“春风行动暨就业援助月”活动,动员社区工作人员逐户逐单位上门摸排,对辖区劳动年龄段内有就业能力且有就业意愿人员做好数据采集。掌握基本情况后,针对失业人员信息、就业困难人员信息,指导各社区做好就业前帮扶工作,同步将有效的人员信息采集到充分就业社区模块,基本建成社区就业服务台账。

以退捕渔民安置为例,人社部门将退捕渔民纳入“三公里”就业圈帮扶范围,针对渔民学历、技能等特点,有针对性地开展专项招聘活动,除了杨欢乐这样通过技能培训市场化就业的情况之外,人社部门还合理开发了一批河道巡察管护、河塘清淤、保洁、保安、便民服务等公益性岗位,兜底安置通过市场渠道难以安置的就业困难退捕渔民。截至目前,我市四个保护区劳动年龄段有劳动能力和就业

意愿已转产就业684人。全市企业吸纳就业307人,公益性岗位安置18人,累计兑现渔民居家就业补贴等24.76万元。

针对有就业意愿的残疾人,人社部门对符合条件的残疾人首次创办小微企业或从事个体经营,且所创办企业或个体工商户自工商登记注册之日起正常运营6个月以上的,由就业补助资金给予不低于5000元的一次性创业补贴。对于残疾人家庭的毕业生,给予一次性1500元求职创业补贴。其中重点帮扶残疾家庭350户,发放资金52.5万元。

结合乡村振兴,人社部门大力开发保洁、治安、护路、管水、扶残助残、养老护理等乡村公益性岗位,优先安置脱贫人口就业,保持乡村公益性岗位规模总体稳定。2023年,动态开发扶贫公益岗位11259个,安置脱贫人口、监测对象11259人,兑现扶贫公益

性岗位补贴3913万元。全市动态认定就业帮扶车间25家,吸纳就业人数623人。

关注困难群体就业,提升“三公里”就业圈就近就业,提升职业能力水平保障就业,通过“雁归珠城”行动吸引在外人才返乡就业,提质扩量招才引智,政策扶持奖补农民工就业……多措并举之下,2023年,我市城镇新增就业38812人,圆满完成全年目标任务。新增技能人才30582人,新增高技能人才7080人,开展补贴性职业技能培训4.56万人次,农民工参加培训25154人次。评选乡村振兴人才270人。全市共摸排有用工需求企业684户,累计发布企业招聘岗位10.32万个,开展线上“直播带岗”招聘会85场、线下招聘会372场,组织“送人到岗”159车次7665人次,累计达成就业意向20252人,帮助企业招工13247人。

竞争执法工作成绩突出

一集体三人获全省通报表扬

本报讯(融媒体记者 何冲)近日,安徽省市场监管局下发《关于表扬2023年度全省竞争执法专项工作先进集体和个人的通报》,对2023年全省竞争执法专项工作中表现优异的集体和个人予以通报表扬,蚌埠市市场监管局和3名个人分别入选突出贡献集体和个人名单。

2023年,我市围绕服务经济发展大局和保障改善民生,结合本地实际,深入开展“民生领域反垄断执法专项行动”“妨碍统一市场和公平竞争的政策措施清理工作”“2023年反不正当竞

争‘守护’专项执法行动”等各类专项行动,公布了一批典型案例。同时,积极抽调业务骨干参加安徽省市场监管局专案组查办反垄断、反不正当竞争领域重点案件,出色完成了执法检查任务,全市竞争执法工作成绩斐然,为推动全国统一大市场建设,促进市场公平竞争发展作出了突出贡献。

接下来,全市市场监管系统将不断创新执法思路,提升执法技能,练就过硬本领,在今后的竞争执法专项工作中不断创造新业绩、实现新突破。

市餐饮(烹饪)行业协会换届选举大会举行



本报讯(融媒体记者 陈瑞文/图)1月17日下午,蚌埠市餐饮(烹饪)行业协会第二届第一次会员代表大会暨换届选举大会举行。60多名“蚌埠味道”制造者、守护者齐聚一堂,分享过去五年餐饮行业收获佳绩的喜悦,播撒未来蚌埠餐饮业发展的希望。

蚌埠市餐饮(烹饪)行业协会自成立以来,以“服务会员、服务行业、服务政府、服务社会”为宗旨,充分发挥桥梁纽带作用,积极推动蚌埠餐饮行业发展和沿淮菜研发推广。

近年来,蚌埠市餐饮(烹饪)行业协会在做好饮食服务食品安全管理、倡导宣传低碳环保健康生态文明理念、编制“皖厨培训”教学计划和大纲、提升餐饮业知名度、参与省市级各种餐饮评选活动等方面作出积极贡献,不仅推动了行业技术进步,促进餐饮产业发展,也加强了行业间的技术交流,承担了社会责任助力脱贫攻坚。

大会以举手表决的方式,选举产生了新一届蚌埠市餐饮(烹饪)行业

协会会长、副会长、秘书长等。张立志当选为会长。

此次大会既总结了过去餐饮行业工作的亮点和成绩,也部署了下一步工作任务,是协会成员单位共商发展大计、合力推进蚌埠餐饮更好更快发展的一次大会。

“蚌埠餐饮不断向上迈上新台阶,而换届则代表着又一个新的起点,我们有信心、有决心把蚌埠餐饮做好,相信蚌埠餐饮未来会更好。”协会会长张立志表示,当前餐饮行业挑战与机遇并存,压力与动力同在。蚌埠市餐饮(烹饪)行业协会将不断创新,积极发挥协会平台的作用,搭建好政府与行业沟通的桥梁,为政府分忧,为会员服务,同时,将以商会友、以友促商,实现资源共享,促进互利共赢。协会还将一如既往地全力支持蚌埠市餐饮行业健康发展,助力沿淮菜出省、出圈,让蚌埠好味道走向世界。

市场监管、民政、商务和外事、人社等部门现场见证大会召开。

秦集镇黄山村:

宣传移风易俗 培育文明新风



本报讯(融媒体首席记者 陈昂 通讯员 张子龙 文/图)为做好移风易俗工作,有效巩固精神文明建设成果,近日,高新区秦集镇黄山村新时代文明实践站开展“推动移风易俗 破除陈规陋习”主题宣传活动。

活动中,志愿者向村民发放移风易俗、村规民约倡议书,耐心讲解孝老

敬老、喜事新办、丧事简办的重要意义,引导他们破除陈规陋习,摒弃不良风气,树立文明、健康的生活理念。秦集镇党委委员、宣传委员凌友路介绍,下一步,他们将继续坚持以党建为引领,用好“线上+线下”两条线,持续推进移风易俗宣传教育,让文明新风落地生根。

沈家惠同志逝世

淮上区政协原副主席沈家惠同志,于2024年1月17日凌晨3点42分逝世,享年79岁。

沈家惠,女,1945年1月出生,安徽蚌埠人,1963年9月参加工作,中共党员。1963年9月至1992年3月,历任原淮上区八大集镇繁殖场政工组长,革委会副主任、党支部副书记,场长、书记;

1992年3月至1996年1月,历任小蚌埠镇党委副书记、镇长;1996年1月至1997年12月,任原淮上区机关党委书记;1997年12月至2005年1月,任淮上区(原淮上区)政协副主席。2005年1月退休。

沈家惠同志的遗体于2024年1月19日上午7点30分在市殡仪馆火化。中共蚌埠市淮上区委老干部局

蚌埠2023届离校未就业高校毕业生就业帮扶工作

全省第一

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 翁子立)记者从市人社局了解到,在2023届离校未就业高校毕业生就业帮扶工作评价中,我市获综合评价全省第一。

2023年以来,我市多渠道入手,做好高校毕业生就业服务,全市累计帮扶高校毕业生8207人,建成2个省级返乡大学生创业基地。通过积极开发高校毕业生就业帮扶小程序,在小程序加入企业信息二维码,毕业生

在选择单位时可直接扫描单位二维码,即可显示企业详细的岗位信息、薪酬待遇等,本人也可通过手机直接投放个人简历。每次举办线下招聘会,会后人社部门都会将所有招聘单位信息合成二维码,发布到各乡街再次宣传,并实现企业用工需求动态更新。截至目前,通过高校毕业生登录小程序已收集需就业帮扶人员数据2289条,已帮扶人数2289人,帮扶率100%。

另一方面,在推进系列“高校行”活动的过程中,人社部门建立校企对接机制,安排专人协助高校到企业访企拓岗,帮助企业赴高校对接人才合作,通过双向互动,促进校企双方深度合作。2023年以来,先后走进北京大学、清华大学、安徽大学等省内外高校,携优质工作岗位进行现场推介洽谈。全年共开展“2023年招才引智高校行”活动78场,参与企业958家次,提供就业岗位27639个,收到简历

11072份。

此外,人社部门还主动为各企业开展“送人到岗”活动,建立求职者和企业需求两个清单,免费安排大巴车接送高校毕业生到园区企业参观,让高校毕业生实地了解企业和岗位情况,为求职者和企业搭建起面对面交流的人力资源供需平台。全年共摸排用工需求企业684户,累计发布企业招聘岗位数量10.32万个,组织“送人到岗”159车次,7665人次。

怀远县:

推进“口袋公园”建设 提升居民居住环境质量

本报讯(融媒体记者 谢勋章 通讯员 唐福康 文/图)乳泉小学及幼儿园周边口袋公园、长九品墅街角公园、君悦府口袋公园……2023年,怀远县全部完成“口袋公园”建设,在美化城市环境的同时,改善了市民生活品质。

近日,记者在乳泉小学及幼儿园周边口袋公园看到,孩子们在玩耍中结识新伙伴;老年人在廊道上交流生活经验,或忘情地跳起广场舞;年轻人则在运动中找到了志同道合的朋友。不同年龄段的人们,相聚一起共享绿意盎然休闲空间。

据了解,该“口袋公园”建设单位为怀远县城市管理局,建设面积约5000㎡,分别在学校的4个拐角处进行建设,增加苗木,如行道树栽植法梧,绿地内种植红叶石楠、绿篱和苗木球

等,并同步建设休闲步道、大理石铺装活动场地、增加木廊架以及健身休闲设施等。

记者在位于乳泉大道与公园路口东北侧的长九品墅街角公园看到,这一建设面积约3800㎡的“口袋公园”,通过增添绿植和大理石铺装路面,不仅优化了街角环境,也改善了原先荒草丛生的脏乱差面貌。而在建设面积约3300㎡的禹风路与禹都大道交口西南侧君悦府“口袋公园”,则增加了乔灌木和色块小苗等绿植,建设休闲步道等绿色休闲空间,为城市增添了更多的人文气息和美感。

绿意盎然的“口袋公园”,不仅为市民提供了一个休闲娱乐的好去处,也成为城市生态建设的新亮点。今年,怀远县将继续加大“口袋公园”建设投入。



市民在“口袋公园”开心地跳舞。

建成工会驿站1014个 累计服务超100万人次

“工会驿站”筑起“暖心港湾”

本报讯(融媒体记者 闻然)深冬时节,寒风凛冽,在蚌埠市蚌固一级公路开发有限公司新马桥服务区工会驿站里,却是暖意浓浓,座椅、饮水机、微波炉、无线网络、手机充电站、急救箱等一应俱全,户外劳动者纷纷前来歇脚休息,热饭充电。

“这里冬暖夏凉,能喝到热水,还能给手机充电,用卫生间也方便。”一名带来工会驿站的环卫工人说,工作之余进来歇个脚,感觉非常舒适。

除了歇脚、热饭、饮水,工会驿站还有哪些服务功能?在淮上区淮滨街道明珠社区工会驿站,户外劳动者通过工会驿站参与社区治理,发挥“城市触角”“一线探头”作用。

近日,外卖小哥庞亚飞在送餐途中经过明珠社区某小区时,随手拍下电动车乱停乱放不文明现象,随即上传到“先锋骑手”微信小程序中。庞亚飞告诉记者,骑手上传的问题通过后台审核后,能获得相应的积分,累计积分可以

兑换头盔、防晒袖等劳保用品。

淮上区淮滨街道明珠社区党支部书记高惠利介绍,依托“先锋骑手”微信小程序的“随手拍”功能,外卖员可将走街串巷中发现的各类社区治理问题拍照上传,社区工作人员根据线索第一时间处理反馈。对于外卖员上报社区治理问题线索,参与志愿服务活动等行为给予积分奖励,激励其通过工会驿站参与社区治理。截至目前,微信小程序已收集问题线索1600余个,全部落实跟踪

闭环管理,做到事事有回应、件件有着落。

2023年,蚌埠市总工会聚焦户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等急难愁盼问题,通过共建、自建等方式加强工会驿站建设,提高服务精细化水平,为职工群众提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的暖心服务。同时,拓宽工会驿站服务功能,方便职工群众在此进行报刊阅读、心理咨询、维权等活动。

截至目前,全市建成并投入使用工会驿站1014个,累计服务超过100万人次。市总工会权益保障部相关负责人表示,未来,市总工会将进一步整合各类优质资源,加强部门协调联动,凝聚社会力量,创新服务形式,为户外劳动者提供多元化的服务和持续性的关心爱护,把工会驿站打造成户外劳动者的“暖心港湾”。

科苑社区:

美化小区环境 共建文明城市

本报讯(贺倩倩)近段时间,高新区秦集镇科苑社区组织开展志愿者集中宣传服务活动,美化老旧小区环境,增强居民文明意识,营造文明城市共建氛围。在整治小区环境卫生过程中,志愿

者不怕脏、不怕累,拿起夹子对小区生活垃圾、小广告等进行集中清理,做到不留空白、不留盲点,小区环境焕然一新。

除对小区环境卫生进行整治之外,科苑社区还定期对小区内的公益广告

进行排查,及时更换褪色、过期公益广告,并对小区公益广告乱贴乱画问题进行集中清理,引导居民爱护公益广告,共同营造文明、和谐、幸福家园。

同时,为做好垃圾分类工作,科苑社区通过发放宣传资料、设置宣传栏等

方式,向居民普及垃圾分类知识,提高居民对垃圾分类的认知度和参与度。组织垃圾分类指导员入户指导,帮助居民正确分类垃圾,并在各小区就近设置垃圾分类投放点,让广大居民养成垃圾分类的良好习惯。